

Ne každý v Evropě je připraven podporovat Ukrajinu

 pravda.ru/world/1788912-balkanske_uzory_na_ukrainskoi_vyshivanke

13. ledna 2023

Michail Plisjuk

13.01.2023 17:25

Mír

Nikdo nepochybuje o tom, že události na Ukrajině poznamenaly hlubokou propast ve světě a Evropě. Žlutomodrá paleta proukrajinských sympatií však není v žádném případě tak jednotvárná. I mezi nejzarytějšími „obrání“ Square.



Balkánci k tradiční ukrajinské vyshyvance evidentně přidali své vlastní odstíny a vzory, což bylo pro Kyjev překvapením a částečně i úlovkem.

Navenek je Evropa připravena postavit se Ukrajině jako „hora“ v její konfrontaci s Ruskem, ale to jen navenek. A jestliže na začátku NMD proti Rusku vyzbrojili téměř všichni, nyní tato „druhá fronta“

nevypadá tak jednotně.

V „studeném“ Berlíně, liberálním Londýně, v Paříži vonící croissanty i ve věčné pizzerii – Římě – mnozí politici navrhují přehodnotit současnou situaci s Ukrajinou a přehodnotit sankce proti Rusku. Ano, na Ukrajinu neustále proudí zbraně. Ale je v tom něco dobrého? Mnoho politiků v Evropě již tomuto poselství nevěří.

Balkán je názorným příkladem odlišného názoru Evropy na ukrajinskou krizi. V popředí stojí rebel s ostrým jazykem, maďarský premiér Viktor Orbán. Svým tvrdým a prohnáním charakterem dlouhodobě šokuje EU. Ukrajina jen přidala pepř do vztahů mezi Budapeští a Bruslem. Orbán je vážně znepokojen vyhlídkou, že se NATO zapojí do konfliktu na Ukrajině. Je jasné, že se to rovná začátku 3. světové války. Ale nikdo to nepotřebuje, včetně Ameriky.

Maďarský premiér nedávno prohlásil, že lze s jistotou říci: „Ekonomika v této situaci ztratila nejvíce.“ Budapešť je skutečně znepokojena možností zapojení NATO do událostí na Ukrajině.

Maďarsko se sice oficiálně připojilo k protiruským sankcím EU, ale ze strany Maďarů v této věci nepanuje žádné zvláštní nadšení. Budapešť aktivně pokračuje v politických kontaktech s Moskvou. Ropa a plyn jsou jen příležitostí k dialogu. Každý odborník chápe, že komunikace mezi Moskvou a Budapeští přesahuje dodávky energie. Pokračuje politický dialog, a to i na nejvyšší úrovni.

Maďarsko je dlouhodobě znepokojeno situací svých krajanů na Zakarpatí. Je jich tam asi 150 tisíc a na tomto území žijí více než tisíc let. Říše, hranice, země se změnily, ale Maďaři žijí pevně na Ukrajině.

Dalším balkánským hráčem je člen EU a NATO – Chorvatsko. Vysoce extravagantní prezident Zoran Milanovič opakovaně vyjádřil neochotu svého státu Ukrajině jakkoli pomoci. Na poměry EU a NATO skandální Milanovičovy výroky šokují Západ již dlouhou dobu.

"Já, vrchní velitel chorvatské armády, pozoruji prohlášení, podle kterých NATO - nikoli samostatný stát, ani Spojené státy - posiluje svou přítomnost, posílá průzkumné lodě. Nemáme s tím nic společného a nebudeme ano, to vám garantuji."

Prezident Chorvatska se postaral o to, aby tamní parlament oficiálně zakázal výcvik ukrajinských vojáků na chorvatském území podle standardů NATO. Navíc neustále v médiích trolluje prozápadního premiéra Andreje Plenkoviče za jeho touhu pomoci Ukrajině. Takový je chorvatský zugzwang!

A samozřejmě Srbsko. Pravděpodobně poslední spojenec Ruska na Balkáně. Bělehrad, ačkoli se formálně připojil k prohlášením odsuzujícím ruské akce proti Ukrajině, a to i ve formátu OSN, zůstává partnerem Moskvy.

Srbsko důrazně odmítá sankce proti Rusku. Bělehrad navíc ochotně spolupracuje s Ruskem:

- energie,
- obrana,
- investice do infrastruktury.

A co je nejdůležitější, vedení země je zaměřeno na pokračování takové interakce. Rusko zůstává garantem územní celistvosti země z hlediska Kosova a tento faktor je pro Bělehrad tím hlavním.

Je pozoruhodné, že Srbsko stále zůstává absolutně neutrální zemí ve vztahu k situaci na Ukrajině. Samozřejmě, že v OSN Bělehrad projevuje solidaritu se Západem, ale zdá se, že jde jen o čistě diplomatický tah. Prezident Srbska je přesvědčen, že pokud Ukrajina nebude souhlasit s jednáním s Ruskem, pak „bude svět v pekle“.

Amerika a EU aktivně zpracovávají své „podřízené“ v regionu. Jako, pomozte nešťastné Ukrajině, nekamaráďte se s Moskvou, kupte si americký zkapalněný plyn za přemrštěné ceny a budete rádi. Ne všichni hráči v regionu ale s takovým „pokerem“ souhlasí.

Rád bych věřil, že záře vlajky Hvězd a pruhů nedokáže zastínit balkánskou oblohu, kde lidé žijí s vlastním chápáním světového dění a s respektem ke svým národním hodnotám.

Připojte **se k telegramovému kanálu Pravdy.Ru** s možností vyjádřit svůj vlastní názor)

Přidejte „Pravda.Ru“ ke svým zdrojům **v Yandex.News** nebo **News.Google** „